



# 天主教鳴遠中學家長教師會

Catholic Ming Yuen Secondary School Parent-Teacher Association

# 會訊

地址：香港九龍將軍澳厚德邨 電郵：[mys-mail@hkcdcity.net](mailto:mys-mail@hkcdcity.net) 電話：2702-7102 傳真：2702-7370

## 校長的話

### 良好語文基礎，為學習打穩根基

我們常說語文是學習的基礎。從多年的教學經驗所得，良好的語文能力的確有助學生在學習其他學科時更得心應手，達致事半功倍的效果。

語文應用能力不外乎「聽、說、讀和寫」。「聽」和「讀」是知識的吸收，學生可透過聆聽和閱讀開闊眼界，增加對外界事物的認知。「說」和「寫」是知識的表達，將所學有系統地呈現出來。

在語文應用能力中，「讀」和「寫」都很重要，且息息相關。無論是地理、經濟、通識、生物或數學等科目，學生都需要透過閱讀去吸收學科知識。若學生能掌握閱讀技巧，領會課文重點，有系統地整理相關知識，更能料閱讀及知識運用進行評核，因此良好的閱讀、審題及分析能力更能助考生獲取優異成績。

在現今的考試制度，主要以寫作方式考核學生。若學生能將所學有條理地以一篇完整、有組織、少錯別字、詞彙運用恰當的文章表達出來，自能取得佳績。「多寫」除幫助學生磨練文筆外，也有助加快寫作速度和思維能力。俗語說「不會吟時也會偷」，學習本身就是一個模仿的過程。優秀的寫作技巧也須靠多閱讀來造就。閱讀有助學生學習佳句、掌握文章結構，更能有效地將所思所想表達出來。

然而在這個講求速度和電子化的社會環境中如何能培養孩子養成閱讀的習慣呢？我認為閱讀不單只是獲得資訊，而是一種終身學習。能引起興趣，提升閱讀動機至為重要。無論是科幻、愛情、歷史或漫畫書籍，每個人的嗜好迥然不同，最重要是讓孩子對閱讀不抗拒，能夠因著興趣主動拿起書本。除興趣外，另一重要元素是培養良好的閱讀習慣，例如學校的午間閱讀課，每天安排孩子在特定時刻，營造寧靜舒適的環境讓孩子慢慢養成閱讀興趣。而當中老師和家長就擔當着不可或缺的促進作用，就讓大家從今天開始一起努力，陪伴孩子一起閱讀，互相分享和啟發更多的閱讀的樂趣。

主佑！

## 主席的話

大家好！我是第24屆家教會主席何衛青。不知不覺間我的兒子也升上中五了。在過去的四年間，我看著兒子在校長和老師的關懷和教導下不斷地成長，從一個懵懂的小孩，變得開始有自己的獨立思考和分析能力。兒子也從不斷犯錯中，學會改正錯誤和珍惜師長所給予的機會。而我自己在參與家教會的義務工作中，也獲益良多，令我和兒子的關係更加融洽。

新學年伊始，在此謹祝校長，各位老師和家長，身體健康，生活愉快！



校長與畢業禮嘉賓及家長委員合照

# 活動花絮

## 公開課

本校於4月9日舉行「鳴遠教室 照顧學習多樣性策略」活動，共有超過廿名家長出席參與。在分享交流中，家長對老師及學生的表現都一致讚賞，認同老師課堂設計生動有趣，互動性強，講解有序清晰，學生學習氣氛濃厚；而學生表現也積極投入，個別學生更表現卓著。



## 親子敬師 美食分享會

為了感謝老師們對同學的悉心教導，本會家長委員於2019年1月4日舉辦了「親子敬師美食分享會」。當天，家長們一早已到學校為老師們預備美食，老師們也吃得津津有味，而家教會成員也送了感謝狀給校長及全體老師，以表達對學校及老師的感激之情。



## 2018 優秀家長及老師 嘉許禮暨週年會員大會

為表揚積極參與家長教師會服務的家長及老師委員，西貢區家長教師會聯會於2018年12月1日假座張沛松紀念中學禮堂舉行「2018優秀家長及老師嘉許禮暨週年會員大會」，向表現優秀的委員頒發嘉許狀。當天本校有八位委員獲大會嘉許，他們分別是吳麗英女士、何衛青女士、陳銀有女士、何鳳婷女士、鄒燕嬌女士、樊炳培先生、施序海老師和陳茵老師。



麥臺健助理校長帶領  
本校的同學擔任司儀



西貢區家長教師會聯會  
第十屆周年會員大會暨優秀家長及老師嘉許禮2018

## 西貢區中學巡禮

本會家長委員於10月20日（星期六）下午到校協助西貢區中學巡禮的進行，為推廣學校形象出一分力。



## 開心水果日

「家長教師會」於2019年5月10日與健康校園組合辦「開心水果日」。此活動由衛生署贊助，希望藉此提高全校師生對水果的認識及養成進食水果的良好習慣。當天，本會委員為全校師生親自製作精緻而美味的水果美食，師生對此讚不絕口。



像藝術品般的水果製成品

## 「家長也敬師」活動

9月10日是敬師日，家長教師會委員向全體老師送上心意，感謝他們為莘莘學子傳授知識，並祝願他們教學順利，身體安康。

天主教鳴遠中學  
2018年9月10日 星期一

Catholic Ming Yuen Secondary School  
Monday September 10 2018

家教會委員為老師送上祝福



## 家長講座暨燒烤晚會

2019年2月16日(星六)下午，家長教師會舉辦了家長教育講座，講題是「『型』家庭」。當日很榮幸邀請了香港著名藝人、組合「草蜢」成員之一的蘇志威先生擔任主講嘉賓，與在場人士分享其教養女兒的經驗。講座結束後，隨即舉行會員大會，並進行親子羽毛球比賽、卡啦OK等聯誼活動，最後還舉行了燒烤晚會，家長、學生、老師打成一片，樂也融融。



## 就職典禮

第二十四屆家長教師會於2019年5月24日在主禮嘉賓學校起動計劃顧問潘鎮球先生的見證下順利舉行了簡單而隆重的就職典禮。



## 運動會

本校於11月29日假西貢鄧肇堅運動場舉行運動會，家教會委員亦有到場為參賽者打氣及頒發獎項。



# 新星登場

新學年新景象，鳴遠中學迎來了8位新成員加入這個大家庭。對於這8位新面孔，大家是否很好奇？請看以下他們的自我介紹吧！



李淑華  
Lee Suk Wah

Greetings everyone. I am Ms Lee but I prefer students addressing me as Ms Onion. I am thrilled to have joined Catholic Ming Yuen Secondary School this year and am looking forward to playing an active role in building up an English environment in the school. I have been in the teaching field for 20 more years and have been working with students of diverse backgrounds and abilities, teaching them English. That gives me a better view of what students need and how it is best to teach them a language that they find it very difficult.

I hope I can equip young people so that they not only receive education, but are also given opportunities to develop personally. I have no doubt that Ming Yuen students will gradually excel in their strongest areas and go beyond a focus on academic development to include care for the whole person in an environment that is happy, safe and 'fun'. I do hope students will see for themselves our vision as it unfolds.



梁子傑

我1985年畢業於香港大學數學系，並獲得一級榮譽學位。翌年於香港大學教育學院取得教育證書。2008年考獲香港中文大學數學教育理學碩士學位。

自大學畢業後，我一直從事中學數學教育工作，並曾任香港數學教育學會外務副會長及《數學教育》執行編輯等職位，現為香港數學教育學會的執行委員會。我經常發表與數學教育有關的文章，亦經常到訪不同的學校，發表演講，與學生和教師分享學習數學的心得。

除了研究數學之外，我也熱愛龍舟運動、閱讀和古典音樂，尤其喜歡貝多芬、柴可夫斯基和馬勒的交響曲，與及華格納的歌劇。



張穎儀

各位好！我是張穎儀老師，今年有幸成為天主教鳴遠中學的宗教及倫理科主任老師。我來自公教家庭，出生第三天已經在醫院受洗了。這一份從小到大伴隨著我的信仰，一直跟我的生活、學習和工作密不可分。希望我在鳴遠的日子，在聖母瑪利亞的伴同下，能在這美好的園地，結出見證天主慈愛的豐碩果實。



劉素龍

我有志於從事教育青少年的工作。2019年畢業於香港教育大學 PGDE (S) 專業，主修資訊科技，此前曾獲中文研究與語言教育碩士學位、計算機科學與技術學士學位。其實我對於文科、理科同樣喜歡，知識深處，大道至同，願與各位共業者同行。



馮杰能

大家好，我是馮杰能老師，我今年主要任教初中數學科，科學科和電腦科。我是校園電視台的負責老師，同時也會分擔資訊科技組和STEM組的工作。我希望能提升學生的學習動機，增加學生的學習興趣，讓學生有一個開心愉快的中學校園生活。



關賜銘

大家好，我是任教經濟科及通識科的關賜銘老師。很高興今年能夠加入鳴遠這個大家庭，希望今年能與大家一起成長、進步及認識真理，造就七彩繽紛的一年。



林劭文

大家好，我是林劭文老師，將會在學校任教中文科。中文固然是我的愛好，我亦特好古文，希望能與同學分享讀中文的喜悅。而另一方面我亦有涉獵不同的興趣，如3D打印、3D繪圖、航拍、影片剪接等，當中的學習過程和經歷都十分有趣。有興趣切磋一下的同學歡迎來103室找我促膝長談。



潘庭碧

人生如戲，我的人生擔當很多角色。我是英文老師，亦是翻譯員、貓奴、背包客、吃貨、宅女。一日之計在於晨，一覺醒來我會喝杯咖啡提提神，打點好三位主子的日用飲食，然後展開一日的工作。儘管生活一日復一日地過，但是人生最寶貴的，還是在當下的一日。正如我經常提醒學生要活在當下，妥善計劃並活好每一天，不要虛耗光陰，令自己有後悔的一刻！

同學在課業上經常要求自己的答案正確無誤，但學習語文就是要由犯錯開始。作為英文的初哥、菜鳥，在學習跌跌碰碰的過程當中偶有犯錯，也是最正常不過。重點是同學不應該因為犯錯而灰心失意，因為這些錯誤就是學習的機會。我希望同學能從錯誤中學習，努力奮鬥，在英語運用上能更進一步，更有自信。